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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 027/2023 
Data/Hora 21/12/2023 às 09h30  
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI  
Presentes Cristiane de Bona da Silva, Jose Antônio Mainardi de Carvalho, Daniele 

Rubert Nogueira Librelotto, Fernando Fumagalli; Thissiane de Lima Gon-
çalves e Igor Roesch Felix. 

 

Pauta:    

Assunto 1 Aprovar o Regulamento do PPGCF;  

Assunto 2 Normas para ingresso direto no doutorado - atualização;  

Assunto 3 Aprovar criação da disciplina "Biofilmes Microbianos";  

Assunto 4 Aprovar criação/inclusão da disciplina "Imunobiologia Experimental e Aplicada";  

Assunto 5 Aprovar solicitação de Pós-doutorado de Lucas Mironuk Frescura;  

Assunto 6 Aprovar solicitação de prorrogação de prazo de defesa;  

Assunto 7 Aprovar bancas de defesa de dissertação/tese (ad referendum);  

Assunto 8 Aprovar resultado do processo de seleção para ingresso na 1ª janela de 2024;  

Assunto 9 Assuntos Gerais;  

Discussão 
e Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. O Assunto 1: Após algumas discussões e reflexões 
sobre a reunião do conselho, o regulamento do PPGCF foi aprovado por unani-
midade, conforme alterações definidas na reunião, com os demais docentes do 
PPGCF. Ficou definido que serão criadas normas/orientações para a elabora-
ção das dissertações e teses a fim de evitar trabalhos unicamente de revisão 
simples. Foi sugerido que, no momento da análise dos projetos, na apresenta-
ção dos projetos de tese e dissertações nas disciplinas de seminários e, tam-
bém, no exame de qualificação do doutorado, os docentes alertem os candida-
tos/discentes caso ocorra tal situação. O Assunto 2: A pedido da profa. Letícia 
Cruz, as normas para ingresso direto no doutorado foram atualizadas. A profa. 
constatou uma inconsistência em relação ao artigo 1º, inciso I, no que diz res-
peito a parte de capítulos de livros (não ter indicado se o discente precisa ser 
primeiro, segundo ou terceiro autor como está descrito para artigos científicos). 
Após algumas discussões foi aprovada a retirada do texto “ou um capítulo de 
livro na área da Farmácia (com ISSN)” do artigo 1, inciso I. O Assunto 3: Foi 
aprovada a criação da disciplina “Biofilmes Microbianos” proposta pelo prof. Ro-
berto Christ Vianna Santos. A disciplina terá 30 horas, optativa, será ofertada no 
2º semestre de 2024 e está vinculada ao Departamento de Microbiologia e Pa-
rasitologia. O Assunto 4: Foi aprovada a criação da disciplina “Imunobiologia 
Experimental e Aplicada” proposta pela profa. Daniela Bitencourt Rosa Leal. A 
disciplina já é ofertada no PPG em Ciências Biológicas: Bioquímica Toxicológica 
– CPPGCBBT (código MIP811) e será compartilhada com o PPGCF. Ela terá 30 
horas, será optativa e estará vinculada ao Departamento de Microbiologia e Pa-
rasitologia. O Assunto 5: Foi aprovada a solicitação de pós-doutorado de Lucas 
Mironuk Frescura, cujo docente supervisor é o prof. Marcelo Barcellos da Rosa 
e o pós-doutoramento será sem bolsa. O Assunto 6: Foram aprovadas as soli-
citações de prorrogação de prazo de defesa de dissertação do discente João 
Batista Costa Neto, orientando do prof. Clóvis Paniz, pelo período de 3 meses; e 
as prorrogações de prazo de defesa de tese dos discentes Ana Paula Porto 
Rödel (6 meses), Kélle Velasques Pereira (6 meses), Paulo Guilherme Schimi-
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tes (6 meses) e Thaís Regina y Castro (1 mês). Os orientadores dos discentes 
citados acima são, respectivamente, prof. Rafael Noal Moresco, profa. Sandra 
Elisa Haas, profa. Daniela Bitencourt Rosa Leal e profa. Priscila de Arruda Trin-
dade. O Assunto 7: Foram aprovadas as bancas de defesa de mestrado dos 
discentes Leonardo Correa Cardoso e Thamile Caetano de Lima, e de doutora-
do dos discentes Fernanda Ziegler Reginato, Marianne Pinheiro Teixeira e Tici-
ane da Rosa Pinheiro. O Assunto 8: Após a leitura da ata e dos resultados en-
caminhados pelas comissões de seleção, os resultados do processo de seleção 
para ingresso na 1ª janela de 2024 foram aprovados. Assuntos Gerais: Foi 
aprovada a ata da reunião do Conselho do PPGCF. A profa. Cristiane informou 
sobre a abertura do edital da CAPES para auxílio à eventos no país e dos pra-
zos para envio da proposta. Após algumas consultas, foi verificado que o edital 
atende apenas eventos de grande porte, a nível nacional e internacional. Por 
indicação, a profa. Daniele Rubert Nogueira Librelotto será a nova coordenado-
ra do VIII Encontro do PPGCF em 2024. Ficou definido que a próxima reunião 
do Colegiado será na primeira semana de fevereiro de 2024. 
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